
4 Μαρτίου 2015

Μάχη των Τούρκων στις Βρυξέλλες με στόχο το 
Χαλλούμι
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

Ο 

ΑΝΤΕΝΝΑ αποκαλύπτει απόψε ότι μετά τη Βρετανία, τη Σουηδία και τη Φινλανδία, 
ακόμη τέσσερα κράτη-μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης εκδήλωσαν παρέμβαση στην 
Κομισιόν, με φόντο την ικανοποίηση του τουρκοκυπριακού αιτήματος για 
εγκαθίδρυση χωριστού μηχανισμού ελέγχου προτύπων για το χαλλούμι στα 
κατεχόμενα.

Η ομάδα Visegrad, η οποία αποτελείται από την Τσεχία, την Πολωνία, την 
Ουγγαρία και τη Σλοβακία, συναντήθηκε σύμφωνα με πληροφορίες του ΑΝΤΕΝΝΑ 
με την επικεφαλής της Ομάδας Δράσης της Κομισιόν Μικαέλα Ντι Μπούτσι.

Στη συνάντηση, οι τέσσερις χώρες, έθεσαν μεταξύ άλλων και το θέμα της 
κατοχύρωσης του χαλλουμιού ως Προστατευόμενη Ονομασία Προέλευσης, 
αφήνοντας να διαφανεί ότι βλέπουν ζεστά το τουρκοκυπριακό αίτημα για 
εγκαθίδρυση χωριστού μηχανισμού ελέγχου των προτύπων παραγωγής στα 
κατεχόμενα, υπό το «τουρκοκυπριακό εμπορικό επιμελητήριο».

Οι ίδιες πληροφορίες του ΑΝΤΕΝΝΑ αναφέρουν ότι η κίνηση των «4» προκάλεσε 
δυσφορία στη Λευκωσία, με αποτέλεσμα το υπουργείο Εξωτερικών να προβεί σε 
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εντονότατα διαβήματα. Η ομάδα των «4» ισχυρίστηκε ότι ζήτησε ενημέρωση για 
τις εξελίξεις στο Κυπριακό, κάτι που δεν πείθει, καθώς η Μικαέλα Ντι Μπούτσι 
είναι πλήρως αναρμόδια και δεν έχει τέτοιους όρους εντολής από την Κομισιόν.

Το πλέον ανησυχητικό είναι ότι η κίνηση των τεσσάρων κρατών εκδηλώθηκε 
μερικές βδομάδες μετά τις παρεμβάσεις που εκδήλωσαν η Βρετανία, η Σουηδία και 
η Φινλανδία, υπέρ των τουρκοκυπριακών αιτημάτων για το χαλλούμι.

Τα δεδομένα αυτά οδηγούν τη Λευκωσία σε κινήσεις σε δύο επίπεδα. Αφενός, ο 
υπουργός Εξωτερικών Γιαννάκης Κασουλίδης προειδοποίησε τις Βρυξέλλες ότι εάν 
επιχειρήσουν να παρακάμψουν την Κυπριακή Δημοκρατία, τότε θα προσφύγει κατά 
της Κομισιόν στο Δικαστήριο της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Την ίδια ώρα, ο υπουργός 
Γεωργίας Νίκος Κουγιάλης επιχειρεί να διασφαλίσει ότι η δημοσίευση της 
κυπριακής αίτησης στην επίσημη εφημερίδα της Ευρωπαϊκής Ένωσης θα είναι 
καθαρή, χωρίς υποσημειώσεις και αστερίσκους.

Ο κ. Κουγιάλης βρίσκεται σε επαφή με τον Επίτροπο Γεωργίας Φιλ Χόγκαν και 
προσανατολίζεται στον καθορισμό ξένου εξειδικευμένου οίκου για την τυποποίηση 
του χαλουμιού στα κατεχόμενα, κάτι που εκτιμάται ότι θα ικανοποιήσει τις 
Βρυξέλλες, παρά τις ενστάσεις που φέρεται να έχει η τουρκοκυπριακή κοινότητα.
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